VOORBEELDOEFENINGEN BIOFYSICA

GROTE OEFENINGEN (enkel als je de toetsen niet laat meetellen):

* Blok vertrekt vanop helling. Helling: 1/4 cirkel R=10m 
massa blok=1,5kg 
snelheid beneden schans is 12m/s v boven is 0m/s 
-> Was er wrijving? Zoja, hoeveel energie verloren door wrijving? 
Blok beweegt horizontaal verder tot het tegen een veer botst. 
wrijvingscof 0,14 
afstand tot veer 20m 
k = 2kJ/m 
Uitwijking veer berekenen 

* Schakeling: gelijkstroom bron - weerstand 500 Ohm - weerstand 100 Ohm - condensator 
Spanning over cond & R100 bepalen in functie van de tijd 
+ grafiek maken 

* Een (p,V)grafiek is gegeven met overgangen van een ideaal gas van situatie a naar b, b naar c en c naar a. a naar b is een isochoor proces, b naar c isobaar, c naar a isotherm. p1V1 is 50J. Bereken bij elk proces de arbeid en de inwendige energie. Bereken ook de arbeid en de energie van het hele proces en ook de warmte-uitwisseling. 

* Er is een schakeling getekend met 5 weerstanden waarvan de waarde gegeven is. Er zijn twee bronnen met waarden U1 en U2 (ook allebei gegeven). Bepaal de stroom in de takken. Geef ook het potentiaalverschil tss a en b (punt a en b zijn aangeduid op de tekening) 

*…

KORTE OEFENINGEN EN VRAAGJES:

 
* Een rolschaatser in een ramp bereikt een punt A. Zijn snelheid is op dit moment gelijk aan nul. Welke tekening geeft de juiste voorstelling van de versnelling in A? (en dan dus een paar tekeningen) 

* Elien zwemt in stilstaand water tegen een snelheid van 1,5 m/s. Ze wil een rivier recht overzwemmen. De breedte van deze rivier is 200m. De stroomsnelheid van het water is 1m/s. Hoe lang doet ze erover om de rivier over te zwemmen? 

* Een auto heeft een massa van kweetniemeerhoeveel kg. Hij neemt een bocht en zijn snelheid verandert van 25 m/s naar 20 m/s. Bereken de arbeid uitgeoefend door de weg op de auto. 

* Er is een (v,t)grafiek gegeven. Een voorwerp met massa 2kg beweegt langs een rechte baan. Welk antwoord geeft de juiste waarde van de x-component van de kracht tussen o en 1 seconde, tussen 1 en 2 seconden en tussen 2 en 3 seconden. 

* Hoe verandert de weerstand van een rechte draad met een cirkelvormige doorsnede als we tegelijkertijd de lengte en de straal verdubbelen? 

* Een voorwerp met massa 200 g beweegt met een snelheid van 5m/s. Een tweede voorwerp is in rust en heeft een massa van 400g. Wat is de snelheid van het tweede voorwerp na een elastische botsing met het eerste voorwerp? 

* a is altijd tegengesteld aan v. Dit is een...beweging? (kan je niet zeggen/ 1parig vertraagde cirkel/ rechtlijnig en vertraagd/ rechtlijnig en de grootte van v neemt toe/af) 

* Een blok op een horizontaal vlak ondervind wrijving. Als de beginsnelheid 4 keer groter wordt, wat gebeurd er dan met de stopafstand? 

* Je werpt een bal van 1 kg en een stilstaande wagen van 5 kg, ze vertrekken tegen kweetniemeer hoeveel m/s. Wat was de grootte van de snelheid van de bal? 

* 2 warmwater verwarmers hebben een vermogen van 1500 W als ze aan 240 volt hangen, wat is het vermogen als je de 2 in serie schakelt aan die bron? 

* Een persoon geeft 110J/s warmte af, hoeveel warmt de kamer op als er 1300 mol lucht in zit en die lucht een capaciteit van 5R/2 heeft 

* Auto met snelheid 150 km/h, remt met -3m/s²: afgelegde afstand totdat aan 120 km/h?
* Grafiek van p als functie van V, bereken de arbeid.
* Kogel met massa 100 g en snelheid 720 m/s en blok van 2kg. We schieten kogel door blok en blok heeft dan snelheid van 34 m/s. Wat is de snelheid van de kogel? 


* De arbeiden bij negatieve lading van A naar B met drie situaties: 1) V(A)=200V en V(B)=100V; 2) V(A)= 50V en V(B)=-50V; V(A)=-20V en v(B)=-120V. Groter dan, kleiner dan, gelijk...? 


* Staaf met gewicht 400N, maximale spankracht in touw 2000N en op afstand x van muur gewicht van 1000N. Max. x voordat touw breekt? (touw maakt hoek van 30° met balk op manier zoals allerlaatste oefening in boek van statica) 

* Staaf van koper (warmtegeleidingscoëfficiënt 397 W/(Km)) in blokje ijs van 0° van 100g (soortelijke smeltwarmte=330J/K). Straal van staaf is 0,05m en is 120 cm lang. Uiteinde van staaf is 20°. Hoe lang duurt het om het ijs te smelten?


* Bron levert 12V, thermische zekering TZ onderbreekt kring als stroom hoger dan 0,01A. Elke R 3kilo-ohm. Hoeveel schakelaar mogen we max. sluiten voordat stroom springt? (4 R's in parallel waarvan 3 met schakelaar)

* Proton wordt met een bepaalde snelheid in een magnetisch veld geschoten, en buigt af in een cirkelbeweging met straal 5cm. Bereken B. 


* Blok wordt door een man een helling opgeduwd van 8° over afstand van 12 m. Bereken arbeid van man op blok. 


* Een blok schuift op een vlakke helling (zonder wrijving dus), wat geeft de resulterende kracht op het blok weer? 


* Schakeling van allemaal weerstanden, geef Rsub... 


* Bij een bepaald drukverschil zet een gas uit van 1L naar 3L, bereken arbeid. 


* Condensator in serie met weerstand wordt door bron opgeladen. Wanneer is de condensator voor 95% opgeladen? 


* Bereken de spankracht in een touw van een blok dat onder een hoek van 15 graden een slingerbeweging maakt (v=1,2m/s).

* Ek2 van een deeltje berekenen bij een elastische botsing.
* Hoe is de magnetische kracht van een negatieve lading gericht op volgende tekening? [Je krijgt een tekening waarop B en v loodrecht op elkaar staan.] 


* Als we een spanning aanleggen van 220V is het vermogen tussen A en B is 75W en tussen A en C 60W. Wat is het vermogen tussen B en C? 
[Je krijgt daarbij een tekening waar je kan zien dat tussen A en C een weerstand staat, tussen B en C een weerstand en dus tussen A en C twee weerstanden.] 
*…

Opmerkingen of suggesties?

dries.helsloot@student.kuleuven.be of dries@medica.be
